

创业故事

49岁的市中区苏稽镇严龙村人谭明虎的创业之路并不平坦,但心态很稳。“创业本身就是一条朝着成功而去的路,我现在是走在这条路上,相信只要继续努力,就能看到光明的未来。”谭明虎说。



工作中的谭明虎

谭明虎:

怀揣创业梦

努力待回报

12月2日,谭明虎一大早就来到市中区梓迅工艺品经营部,整个生产间只有他一人。虽然是老板,但很多事情他都要亲力亲为。

谭明虎出生农家,先是在部队干了十几年。2008年,父亲患病,他复员回家,帮母亲照顾年迈的父亲。考虑到在部队待的时间较长,谭明虎回到乐山后并没有直接创业,而是到某电器销售公司上班,当起了冰箱销售员,积攒工作经验。那时候,该品牌的冰箱主要销往马边、峨边等地,为了吸引更多人购买,谭明虎经常骑着摩托车到乡镇推销,或者是拜访客户了解售后情况,经常往返于市中区和马边彝族自治县,非常辛苦。幸运会照顾努力的人,他很快因为业绩出众和客户口碑好成为了片区销售冠军,被提拔为该品牌乐山片区的代理。在电器销售公司工作两年半后,父亲又突发脑溢血偏瘫在床,为了更好照顾父母,谭明虎从公司辞职回到农村老家。辛苦照顾了半年左右,父亲最终还是去世

了。安顿好母亲后,谭明虎开始谋划自己的未来。

2012年,拿着积攒多年的十几万元积蓄,谭明虎通过网上搜索,联系了一家公司到外地学习照片打印技术,随后在该公司的指导下购置了打印机等设备。学成归来,谭明虎信心满满地在乐山青江新区附近租了一间门面开起了照片打印店,打算在这一行业大展身手。然而现实却给了他沉重一击,谭明虎在该公司购买的价值不菲的打印机不适应乐山的潮湿天气,在给打印好的照片覆膜时一直出现问题导致废片。谭明虎联系公司寻求解决办法但遭到拒绝,退货也退不了。万般无奈之下,他只得将覆膜的工序交给成都的照片打印店做。耽误时间不说,还增加了成本。为此,谭明虎在接单时也做了调整,主要为广告公司打印海报。他的打印店因此生意下滑,为了维持生计,无奈之下他跟随朋友去某通信公司给客户安装通信设备。创业被暂时搁置。

永不灰心坚持梦想

上班时收入虽然平稳,但这并不是谭明虎想要的。看着花大价钱买来的设备不能用,谭明虎心有不甘,在通信公司干了一段时间后,他再次辞职,东拼西凑借钱重新购买了打印设备,同时另外找了专业公司学习了最先进的冲印技术。

“我始终不甘心,不想就这么放弃。”谭明虎回忆,也正是抱着这样的心态,他再次出发。2014年,新的照片打印店开张了。因为当时掌握比较先进的照片冲印技术,打印店生意非常好,他还请了人帮忙到乐山各县(市、区)的照相馆招揽生意。2016年,谭明虎的照片冲印业务已经延伸到周边的攀枝花、自贡、雅安等地,甚至还有贵州省的照相馆将素材发过来让他冲印。2017年是谭明虎照片打印店经营的巅峰时期,店里员工达到10人,机器从早到晚一直忙碌,一个月开单量最高能达到10多万张。

这次创业顺风顺水,不料好景不长,2018年5月的一天,乐山突降暴雨,谭明虎租的办公场所恰好临河,河水猛涨,将他才买几个月的打印设备冲走了,损失超过10万元。波折是接二连三出现的,2019年,乐山部分影楼出现了经营危机,因为谭明虎和影楼、照相馆的合作方式是先发货,一定时间后再结账,这导致部分货款无法收回。市场的萎缩也让照片打印店受到不小冲击。随后几年,因受疫情影响,他的照片打印店只能苦苦支撑,店里员工也削减到只剩下一人。

虽然创业之路连番受挫,但他并未灰心。谭明虎告诉记者,目前他正结合市场需求调整产品,不仅和学校合作定制学生毕业相册,同时还和新兴的摄影工作室合作,冲印宠物照片。

“我坚信只要努力,就会有回报。”谭明虎依旧对未来充满信心。

记者 罗曦 文/图



招员工找工作
请登录“乐山公共招聘网”

<http://ls.sc91.org.cn>



就业创业
服务周刊

乐山市人力资源和社会保障局 联合主办

省人力资源社会保障厅 调研组来乐调研

本报讯(记者 罗曦)近日,四川省人力资源和社会保障厅调研组来乐调研人力资源社会保障工作。

调研组一行先后走访了乐山市德艺职业培训学校、“嘉乡”乡村振兴人力资源市场、四川省文化和旅游人力资源服务产业园,详细了解了我市打造“嘉嫂”特色劳务品牌、建设针对农民工群体的人力资源市场、支持创新创业等工作开展情况,听取了我市农民工返乡创业工作情况介绍。

调研组对乐山人社工作取得的成绩给予了肯定,指出人社工作“摊子大”,面广、线长,政策性强,覆盖所有人群、所有行业、所有地域,一头连着民生、一头连着发展,一头连着公平、一头连着效益,人社部门不仅仅是保障部门、民生部门,还是发展部门。近年来,乐山人社工作思路清晰、成效显著、亮点很多,既改善了民生,又稳定了社会,还树立了形象,为促进经济社会发展做出了重要贡献。

调研组要求,乐山人社系统要解放思想、开拓创新,全面做好农民工职业技能培训。打好“六稳六保”头阵,科学应对就业压力,稳住市场主体、保住就业岗位。大力开展人社政策法规宣传活动,提高人社政策知晓率,让政策红利惠及广大企业群众。大力实施劳务品牌培育工程,在全市劳务品牌中,遴选一批具有发展潜力的品牌,支持劳务品牌创新创业,鼓励劳务品牌从业人员发挥技能优势、专业所长、从业经历等优势,进行创新创业。着力在就业增收上发力,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

匠心筑梦 技耀嘉州 20名“乐山乡村匠人”现场展技艺



活动现场

本报讯(记者 罗曦 摄影报道)为发挥优秀匠人在乡村振兴中的示范引领作用,着力营造全社会“崇尚匠人、尊重匠人、学习匠人”的浓厚氛围,近日,第二届“乐山乡村匠人”主题展示活动在乐山市老干部活动中心举行。

据了解,第二届“乐山乡村匠人”主题展示活动主题为“匠心筑梦·技耀嘉州”。活动中,入选“乐山乡村匠人”称号的20位匠人走上“匠人大道”,并在手印墙上按下自己的手印。随后,20名“乐山乡村匠人”在展示活动中和市民互动,他们带来了自己精心准备的代表作,向大家展示了乐山乡村匠人的精湛技艺和创新敬业的精神风貌,助推技能人才工作高质量发展。

据了解,乐山市委、市政府一直高度重视技能人才培养和工匠精神培育工作,紧扣创新驱动发展,强化人才政策精准供给,致力大力集聚优秀人才、充分激发人才创新活力,写好乡村振兴“人才文章”,为巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴提供坚强人才支撑。特别是今年着眼乐山高质量发展需求,确立了“智汇乐山163”人才工作思路,大力实施“嘉州英才培育计划”,把乡村人才振兴作为乡村振兴的重要抓手,陆续开展了“农村家庭能人”“乐山乡村匠人”等一系列培育计划,发现、培养、造就了一大批精通技能、擅长经营、勤劳致富的乡村人才,为全市乡村振兴注入了强大动力,